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A LIGA Szakszervezetek fájdalommal vegyes megdöbbenéssel tudatja, hogy életének 22. 
évében, közel két éves csendes, de fájdalmas agónia után, a Népszavazás Intézménye a mai 
napon elhunyt. Siratják családja, barátai és a Magyar Köztársaság állampolgárai.  
 
Az Alkotmánybíróság a mai napon úgy határozott, hogy a LIGA Szakszervezetek 
népszavazásra bocsátandó kérdése, miszerint „Egyetért-e Ön azzal, hogy az öregségi 
nyugdíjkorhatár ne haladhassa meg a 62 évet?" – túl bonyolult és összetett ahhoz, hogy átlag 
állampolgár megértse.  
 
Indoklásában – ellenvélemény nélkül – kifejti, hogy a nyugdíj rendszer oly komplex és 
összetett, hogy hiába egyértelmű maga a kérdés, a döntést követő pénzügyi és társadalmi 
következményeket fel sem foghatja földi halandó.  
 
„A népszavazásra feltenni kívánt kérdés ezen komplex feltételrendszer egyik elemét kívánja 
rögzíteni az öregségi nyugdíjra jogosító nyugdíjkorhatár meghatározott életévhez való 
kötésével; anélkül azonban, hogy a választópolgár számára világossá tenné, hogy ez jár-e, és 
ha igen, milyen hatással, változással az öregségi nyugdíj megszerzésének további feltételeire 
nézve. Így a választópolgár döntése meghozatalakor nem lehetne tisztában azzal, hogy a 
kérdésre igen-nel vagy nem-mel szavazás esetén döntésének milyen pénzügyi, vagy egyéb 
következményei lennének, például a szolgálati idő és a nyugdíj mértékére nézve. A 
népszavazásra bocsátandó kérdésről tehát úgy kellene döntésüket meghozniuk, hogy nem 
volna egyértelmű számukra, a népszavazás sikere milyen változásokkal jár a 
nyugdíjrendszerben, és ennek milyen társadalmi, pénzügyi és más hatásaival kellene 
számolniuk.” 
 
A LIGA Szakszervezetek álláspontja szerint ilyen követelményrendszer nem következik sem 
az Alkotmányból, sem a népszavazásról szóló törvényből, ami nem véletlen, hiszen nem lehet 
úgy megfogalmazni egy kérdést, hogy az egyszerre legyen rövid, egyértelmű, áttekinthető és 
eldöntendő, ugyanakkor részletesen kifejtett, a lehetséges társadalmi és pénzügyi hatásokat 
alternatíváiban feltáró és összegző.  
Ennek megfelelően az Alkotmánybíróság ma kimondta, hogy a népszavazás intézménye nem 
működik és nem működhet a jövőben, hiszen a döntésre jogosult Magyar nép sosem lesz 
képes megítélni, hogyan szeretne élni, miként szeretne dönteni.  
 
Az elhunyttól végső búcsút gyászmenet kíséretében 2011. április 9-én Budapesten tartunk. 


